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PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER 

 

ATA Nº 12/2023  

 
Aos cinco dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, reuniram-se na Sala 

de Reuniões desta Casa Legislativa, a Vereadora Paula Ynajá Vieira Nunes, Procuradora Especial da Mulher; 

juntamente com o Vereador João Caldeira Filho, e com as assessoras Andria Vieira da Cunha, do Gabinete do 

Ver. Wagner; Ana Claudia Tavares Lopes, Débora Cassol e Aimar Patrícia Pinto, do Gabinete da Vereadora 

Paula; Karoline A. Gehlen, do Gabinete do Ver. Abrelino; e Ariela Cena, do Gabinete do Ver. Douglas. 

Participaram ainda, Adriana Rezende, Coordenadora do CAPS/Casa de Saúde; a Supervisora Priscila Martins 

dos Santos e as alunas Tainá de Souza e Laura Ribeiro, da Escola Ramiro Barcelos; Pâmela Pereira da 

Procuradoria Jurídica, Adriana Pereira do Setor de Comunicações, e Camila Schwarz do Setor de Comissões. 

A Vereadora Paula iniciou a reunião, que teve como pauta a votação da Ata nº 11/2023; leitura das 

correspondências; planejamento das ações de julho; e apresentação do trabalho das alunas Laura e Tainá da 

Escola Ramiro Barcelos. Inicialmente foi colocada em votação a Ata nº 11/2023, que foi aprovada sem 

alterações. A Vereadora falou que convidou as alunas da Escola Ramiro Barcelos para apresentarem o trabalho 

“Vida e Obra da Madame Curie”. A Supervisora Priscila falou que a orientadora do trabalho foi a Professora 

Jesabel que não pode comparecer, e explicou que a escola foi beneficiada pela Gerdau com uma máquina de 

sublimação de camisetas e canecas, para o Projeto Sublimando Cores. Disse também que anteriormente 

receberam uma cozinha industrial. A Vereadora agradeceu a presença das alunas e prosseguindo, fez a leitura 

do ofício 85/2023 da SMED, em resposta ao pedido da procuradoria solicitando que a Secretaria Municipal de 

Educação inclua nas pautas de formação docente, o papel social dos professores no atendimento da 

diversidade sexual dos alunos (LGBT) no cotidiano escolar. A Secretária respondeu que orientam que as 

escolas propiciem uma educação inclusiva, voltada para incluir a todos, independente de capacidade, cor, raça, 

orientação sexual ou definição de gênero, e que cabe ao professor promover a diversidade em todos os 

momentos propícios, através de ambientes de convívio acolhedores, sendo que os temas das formações, são de 

livre escolha da escola. A Verª. Paula falou também sobre o ofício entregue em reunião na Secretaria de 

Segurança Pública sobre a sala das margaridas e laudos do IGP, mencionando que o Delegado de Charqueadas 

participou. Disse que o Secretário sugeriu que Vereadores façam emendas impositivas para obras da nova 

delegacia e consigam emendas de deputados, e que não há perspectiva de que o Estado aloque recursos na 

reforma do prédio para a nova delegacia. Sobre os laudos do IGP, foi sugerida a possibilidade de que uma vez 
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por mês o técnico venha ao município fazer os laudos. O Secretário pediu que reunissem Delegado, Conselho 

Tutelar, Promotor e Executivo Municipal para encaminhar esta demanda ao Estado. Sobre a Rede de Proteção 

e Enfrentamento à Violência Contra a Mulher, a Vereadora relatou os encaminhamentos da última reunião, 

ofício para a Assistência Social sobre CREAS, e reunião com a Assistente Social Isabel. Disse também que a 

Procuradoria vai formalizar o pedido para que o CREAS centralize os atendimentos, e demonstrou 

preocupação com a falta de integração da rede que não avançou. Adriana Rezende relatou os avanços no seu 

setor neste sentido, dizendo que as notificações estão sendo realizadas nos postos, e que foi feita uma 

orientação aos agentes de saúde. A Verª. Paula disse que no mês de julho irá marcar reunião da rede e convidar 

a Assistente Social Isabel. Sobre o evento Julho das Pretas, em que será gravado o Programa Mulher 

Charqueadense, pediu sugestões de todos. Prosseguindo, abriu espaço para as alunas apresentarem seu 

trabalho. A seguir, a vereadora falou sobre as caixas para os banheiros femininos das escolas, que estão sendo 

distribuídas, assim como a reposição de material nas caixas das unidades de saúde. Disse também que pensou 

fazer um cartaz para fixar nas escolas no retorno das férias, com o dizer “Nesta escola não há vaga para a 

violência”, que o estado autorizou incluir o logo da Procuradoria, e irá solicitar para a Presidência a impressão 

em A3. Propôs também, uma visita aos asilos, em ação no final do mês no dia dos avós. Foi tratado também 

sobre a organização das caixas para os apenados envolvidos no Projeto Colcha de Retalhos. Sobre o PPA 

Participativo, a Vereadora pediu que todos votem nas prioridades voltadas ás mulheres, e Ver. João também 

lembrou da importância de votar na duplicação da BR 290, que beneficia a todos. Nada mais havendo a 

constar a Vereadora Paula encerrou a reunião, agradecendo a presença de todas. Sendo assim, encerro a 

presente ata e anexo sua lista de presença. Charqueadas, 05 de julho de 2023, Camila Vieira Schwarz, Oficial 

de Comissões Técnicas. 


